

南通吹响全国文明城市创建集结号 确保实现“六连冠”“满堂红”

晚报讯 昨天,市委、市政府召开全国文明城市创建工作推进大会,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于精神文明建设、城市工作的重要论述,动员全市上下以最大决心、最实举措、最佳状态推进文明城市创建工作,确保高水平实现全国文明城市“六连冠”“满堂红”,为中国式现代化南通新实践注入更强精神动力。市委书记吴新明讲话。市政协主席黄巍东,市人大常委会副主任、党组副书记庄中秋出席。市委副书记、宣传部部长沈雷主持会议,并就贯彻落实会议精神提出要求。

吴新明指出,创建全国文明城市,是推进中国式现代化、实现物质文明和精神文明协调发展的必然要求,是践行以人民为中心发展思想、增进民生福祉的重要举措,也是提升城市发展品质、推动经济社会高质量发展的有效途径。近年来,全市上下锚定建设更高水平全国文明城市群的目标,高标准、高质量推进创建工作,解决了一批群众反映强烈的城市管理问题,市民文明素养和城市文明程度持续提升。当前,全国文明城市创建已经进入守正创新、提质升级的新阶段,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,进一步认清形势、提高站位,把工作做在平时,把创建融入日常,努力续写全国文明城市创建的新篇章。

吴新明指出,要聚焦重点、精准发力,努力塑造城市文明新风貌。坚持目标导向和问题导向并重,认真对照测评标准,对标对表抓好整改提升。坚持专项整治与长效管理并抓,扎实

开展文明城市长效管理十大专项行动,立足常态长效完善各项工作机制,全面提高城市管理的网格化、数字化、标准化水平。坚持硬件改善与软件提升并行,一手抓绿化、硬化、净化、美化等硬环境建设,一手抓提升市民文明素质、改善公共服务等软环境建设,做到看得见的文明与看不见的文明“两手抓两手硬”。坚持城市更新和城乡统筹并举,积极构建城乡联动、全域创建的工作格局,让文明全覆盖、城乡更美好。

吴新明强调,创建全国文明城市是一项系统性、全局性的战略工程。要强化组织保障,建立起纵向到底、横向到边、环环相扣的责任链条。以持续推进“机关作风建设提升年”活动为抓手,大兴调查研究之风,推动文明创建往深里做、往实里做、往群众心里做。要强化条块协作,形成联动快速、合力推动创建工作的生动局面。要强化宣传发动,激发人民群众的主人翁意识,形成人人关心创建、支持创建、参与创建的浓厚氛围。要强化督查考核,进一步健全大督查体系,更好地把测评成果运用到推动工作、提高实效上,在全市上下汇聚起创建必成的强大合力。

会议下发了2023年市级机关部门文明城市创建责任清单、文明城市长效管理专项行动方案等文件。

会议以视频会议形式召开,各县(市、区)、南通经济技术开发区、苏锡通科技产业园区、通州湾示范区设分会场。市委、市政府相关领导同志等在主会场参加。如皋市、崇川区、海门区以及市公安局、市政和园林局作交流发言。

记者朱文君 丁威程

全省农村人居环境整治提升工作评估揭晓 海门海安位列第一等次

晚报讯 日前,省委农村工作领导小组印发《关于2022年度农村人居环境整治提升工作评估情况的通报》,我市海门区、海安市农村人居环境整治提升工作获省评估第一等次。

同时,省委农村工作领导小组还通报了2022年度江苏省生态宜居美丽乡村示范名单。海门区常乐镇,启东市惠萍镇,如皋市城南街道,海安市南莫镇、李堡镇等5个乡镇(街道)获评江苏省生态宜居美丽示范乡镇(街道)。全市71个村(社区)获江苏省生态宜居美丽示范村(社区)。

近年来,我市以生态宜居美丽乡

村示范建设为抓手,扎实推进农村厕所革命、农村生活污水治理、农村生活垃圾治理、村容村貌提升等工作,持续推动农村人居环境质量提档升级,建成了一批基础设施完备、长效机制健全、人文气韵凸显的生态宜居美丽乡村。

下一步,我市将以争创省级生态宜居美丽乡村示范县、镇、村为契机,采用“组团式推进、片区化治理”方式,一体化推进农村区域治水、分散农户生活污水治理、厕所革命等工作。确保做一片、成一片,加快建设生态美、环境美、人文美、管护水平高的生态宜居美丽乡村。

记者唐佳美

我市新添10家省五星级示范农家书屋

晚报讯 记者6日获悉,江苏省新闻出版局推选出81家2021—2022年度全省五星级示范农家书屋,我市共有10家农家书屋入围。

我市10家农家书屋分别为:海安市高新区胡集街道西园社区农家书屋、如皋市长江镇永平社区农家书屋、启东市汇龙镇南郊家园B区党群服务

中心农家书屋、通州区先锋街道周圩村农家书屋、海门区三厂街道厂南村农家书屋、海门区余东镇富民村农家书屋、如皋市高新区(如城街道)城西社区农家书屋、启东市东海镇云祥村农家书屋、通州区五接镇天后宫村农家书屋、海安经济技术开发区南阳村农家书屋。

记者黄海

推动南通文艺“高处再攀高”

我市第九届精神文明建设“五个一工程”评选揭晓

晚报讯 昨晚,“花开新时代 奋进新征程”南通市第九届精神文明建设“五个一工程”颁奖典礼在南通大剧院举行。市委副书记、宣传部部长沈雷等市领导为获奖代表、单位颁奖。

近年来,我市广大文艺工作者始终坚持以人民为中心的创作导向,牢记历史使命,讴歌伟大时代,创作了一批彰显中国气派、南通特色的文艺精品,一支强有力的“文艺通军”正以文艺的力量助推城市高质量建设与发展,铸就新时代南通

文艺高峰。

为进一步推动南通文艺“高处再攀高”,市委宣传部组织了市第九届精神文明建设“五个一工程”评选。话剧《索玛花盛开的地方》等5部作品获“荣誉奖”,《伶工学社》等2部电影、《碧血丹心映江海》等3部电视纪录片、《州洲绿之梦——家园守护》等2部电视动画片、《锦江传奇·董竹君》等7部戏剧、《张謇》等5部广播剧、《幸福小康》等10首歌曲、《海门传》等6部图书,共35部作品获“优秀作品奖”,6家单位获“优秀组织工作奖”,5家单位获“组织工作奖”。见习记者陆薇



世界最大“海上移动炼油厂”船体抵达启东

昨天13时许,在海巡艇及7艘大马力拖轮的全程维护下,M02 MER04 FPSO(海上浮式生产储油船)船体在启东中远海运重工顺利完成进坞作业。据了解,该船体是目前世界最大吨位、最大储油量的新型海上浮式生产储油装置,是座名副其实的“海上移动炼油厂”。接下来,该FPSO船体将在启东中远海运重工公司完成后续模块吊装,包括模块建造、集成、调试、交付工作。

潘杨 姜新春

“南通名品海外行”越南站活动开启 17家企业亮相纺织及制衣工业展

晚报讯 近日,越南纺织及制衣工业展在胡志明市SECC展馆开幕,云集了超1300家参展商和各国的纺织行业龙头。记者昨天从市商务局获悉,17家南通企业以展团形式在主馆集中亮相,展出产品包括各类纱线原材料以及面、辅料、配饰和家纺等各类成品,这也标志着“南通名品海外行”系列展的首站活动正式启动。

今年以来,市商务局精心筹划,组织外贸企业抱团出海、抢抓先机,通过亮相国际性专业展会、参与商机对接会,助力企业主动找资源、寻客商,稳订单、稳外贸。

展会期间,由市商务局主办的

“南通名品海外行—越南纺织展供采对接会”召开,越南采购商代表30余人到场,与南通展商代表进行“一对一”洽谈,加深南通与越南及东南亚各国的经贸关系,促进双方进出口贸易的最大发展。

多位南通企业负责人表示,3年来第一次出国参展,挑选了受当地市场欢迎的拳头产品,极具特色和竞争力。面对面的展会活动既加深了与老客户的联系,又进一步拓展了新客源,展贸效果远超预期。

今年,我市还计划组织9场“南通名品海外行”活动,全力抢抓国际市场商机,持续赋能外贸企业,展示“南通名品”风采,推动全市外向型经济高质量发展。

记者刘璐